信息科学与技术学院本科毕业论文（设计）规程
毕业论文（设计）是本科人才培养计划的重要组成部分，也是培养学生综合运用所学知识分析和解决问题的能力，并使学生受到科学研究基本训练的重要手段之一。为此，我院根据《包头师范学院毕业论文（设计）工作规程》的有关规定，认真做好毕业论文（设计）工作的组织实施，确保本科毕业生毕业论文（设计）工作的顺利进行和撰写质量的稳步提高。同时，我院要做好毕业论文（设计）的质量评价和监控工作，整理、归档有关材料。具体要求如下：

一、加强毕业论文（设计）工作的组织与管理。我院成立了毕业论文（设计）工作领导小组（见附件1），负责毕业论文（设计）的命题、选题和开题，落实指导教师，组织论文答辩，评定成绩，毕业论文（设计）的质量分析与总结及推荐优秀毕业论文（设计）等环节的组织、检查和监督，确保毕业论文（设计）工作能按时、高质量地完成。

二、不断完善和规范毕业论文（设计）工作。我院根据《包头师范学院本科毕业论文撰写规范》和《包头师范学院本科生毕业论文（设计）评审工作细则》的有关规定，制定了《信息科学与技术学院本科毕业论文撰写规范》（论文模板见信息科学与技术学院网站的下载中心：http://221.199.150.103/jsj/Default.aspx），各专业毕业生要按照我院的论文撰写规范书写论文。

三、要求学生认真查阅资料、撰写开题报告，进行开题答辩会。完成毕业论文（设计）期间，学生要悉心听取指导教师的意见，集中精力，认真完成论文的撰写工作，严禁抄袭他人成果，自觉培养独立从事科研的能力和严谨治学的态度。指导教师要认真核查毕业论文，一经发现抄袭他人成果的毕业论文，即认定毕业论文（设计）不合格。

四、在学生完成毕业论文（设计）过程中，指导教师要精心指导，努力培养学生的科研能力和写作水平。指导教师要定期检查，并填写指导记录。要求对精力不投入、写作不认真、毕业论文（设计）不合格的学生，不允许答辩。

五、毕业论文（设计）格式的要严格按照《信息科学与技术学院本科毕业论文撰写规范》的要求执行。答辩评审附件可由学生从信息科学与技术学院网站下载电子版，填写基础信息，打印后提交答辩小组；也可从信息科学与技术学院办公室领取纸质材料手工填写。论文内容一律用A4纸打印，打印份数按照答辩组成员数确定。

六、严格答辩程序，保证毕业论文（设计）成绩评定的客观公正。毕业论文（设计）答辩以小组为单位进行，由具有高级职称的教师担任答辩小组组长。在答辩过程中，要严格执行答辩程序和成绩评定标准，避免论文答辩走过场，对于没有参加开题答辩的学生要严格把关，以确保毕业论文（设计）成绩评定的客观公正。

七、毕业论文（设计）成绩采用五级分制记分(成绩等级参照《包头师范学院本科生毕业设计（论文）评审工作细则》)。一般学院级优秀毕业论文比例不超过应届毕业生人数的15%，校级优秀毕业论文（从二级学院优秀毕业论文中选取）人数不超过应届本科毕业生人数的5%。对于拟申报的优秀毕业论文，答辩小组要严格把关，认真审议后确定。
八、2013届毕业论文（设计）答辩应于2012年5月25日前完成。学院在答辩结束后，务必于2013年5月31日之前报教务处2012届毕业生论文（设计）基本情况统计表、学生论文成绩汇总表、优秀论文名单、优秀论文、毕业论文（设计）工作评价、毕业论文（设计）质量评价及毕业论文（设计）工作分析总结等材料的纸质及电子版。

九、做好毕业论文（设计）的成绩录入工作，学院在完成学生论文成绩汇总表报送的同时，需要通过综合教务管理系统完成网上成绩录入工作。

特此通知

                                     信息科学与技术学院
                               2012年11月20日

附件1：
信息科学与技术学院毕业论文（设计）领导小组

组长：

王润文、周汉忠
副组长：

马占飞、张为

成员：

乌兰图雅、郭孝存、巩瑞春、郭广丰、于方、陈静

